
 

 

 

ATA DA 6ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

Ao 20º dia do mês de Abrilde dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

Quinta Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores, todos presentes. Expediente. Discussão e 

Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de Abril de dois mil e vinte e 

três. Em discussão. Em Votação.Ataaprovada por unanimidade.Emseguida passou-se à 

Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação nº 026/2023, Solicito 

correção conforme aumento do salário mínimo dos agentes comunitários de saúde do 

município de Dores do Rio Preto/ES.Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. 

Indicação nº027/2023,Instalação de placas de energia solar para a economia do 

consumo de energia elétrica nos prédios que atendam os serviços públicos do município 

de Dores do Rio Preto/ES, afim de economizar gastos de energia elétrica. 

VereadorAutor: Bruno Viana Moreira. Indicação n° 028/2023, Instalação de placas de 

energia solar para economia do consumo de energia elétrica da Câmara Municipal de 

Dores do Rio Preto/ES, afim de economizar gastos de energia elétrica.Vereador Autor: 

Bruno Viana Moreira. Indicação n° 029/2023,Correção do piso salarial dos enfermeiros, 

técnicos de enfermagem e auxiliares de enfermagem do município de Dores do Rio 

Preto/ES. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Em seguida passou-se à Leitura 

dos Requerimentos solicitadas pelos vereadores. Requerimento nº 047/2023, Requer 

que encaminhe cópia do processo seletivo, edital e lei, sobre contratação dos agentes 

comunitários de saúde, e enviar ainda, cópia da listagem dos agentes de saúde do ano 

de 2022 e listagem dos agentes de saúde do ano de 2023, bem como cópia das 

exonerações de agentes de saúde nos anos de 2022 e 2023. VereadorAutor: Jeferson 

Lagares Oliveira. Requerimento n°048/2023, Requer que encaminhe cópia do processo 

seletivo, e edital a respeito do cargo de advogado do CREAS, e cópia do contracheque 

do advogado que está exercendo a atual função. Vereador Autor: Jeferson Lagares 

Oliveira. Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa 

Casa. Projeto de Lei Ordinária n°006/2023,"Altera a lei n°884 de 2019, que institui a lei 
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geral municipal da microempresa, empresa de pequeno porte e micro empreendedor 

individual que trata a lei complementar 123 de 2006, e suas alterações e dá outras 

providências". Projeto de Lei Ordinária n°007/2023, "Altera a Lei Ordinária n°964/2021 e 

dá outras providências". Projeto de lei Complementar n°013/2023, "Altera a lei 

complementar municipal n°096/2022 e dá outras providências".Em sequência, passou-se 

ao Grande Expediente.Foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de 

sua livre escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente Convida o 

VereadorMarinaldo para que faça o uso da palavra. Vereador Marinaldo da um boa noite 

a todos e começa agradecendo um pedido que foi atendido, das pedras. Em seguida 

solicita um ofício ao Executivo a possibilidade lá em Pedra Menina onde tem a delegacia 

que não sabe se esta parada ou não, pra estar atendendo a população com segurança, 

e cita que até conversou com a policia militar e tentar deixar eles irem pra lá uns 2 ou 3 

dias pra ficar lá na parte da manhã e também diz que a policia civil pra ir um dia na 

semana e ficar lá o dia inteiro e ouvir a população. Vereador Toninho pede a parte e diz 

que concorda com o Vereador e que ele esta certo e diz que gostaria de assinar junto. 

Vereador Raimundo pede a parte e parabeniza o Vereador e diz que concorda com essa 

demanda, e diz que também quer assinar. Vereador Toninho pede a parte novamente e 

pede para que o Vereador Marinaldo mande um ofício também para o capitão Zuqui. 

Vereador Marlon com a parte parabeniza o Vereador por levantar essa demanda que é 

de extrema importância. Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza o Vereador 

também e diz que isso é de muita importância pra o município e diz que gostaria de 

assinar junto também. Vereador Marinaldo volta com as falas e cita que isso tem que ser 

feito em Mundo Novo também, porque tem la a delegacia e pedir também o executivo 

que contrate um estagiário pra ficar lá pra deixar os policiais trabalhar. Ele cita também 

sobre as câmeras da cidade pois houve um furto na semana passada e diz que puxou 

na câmera e teve um carro suspeito mas que a câmera não deu pra ver a placa do 

veículo, então podia ser uma câmera um pouco melhor, com mais potência. E solicita 

um ofício também para nosso secretária de saúde só pra ela nos informar como esta a 

situação das agentes de saúde do Cerro, pois foi cobrado. Vereador Bruno pede a parte 

e diz que gostaria de assinar com ele esse ofício pois também recebeu reclamações. 

Vereador Marinaldo diz que sem mais delongas ele encerra suas falas e deseja a todos 



 

 

 

um boa noite. Sr. Presidente convida o vice-presidente dessa casa que assuma a 

presidência pra que ele possa fazer o uso da tribuna. Vereador Marlon deseja um boa 

noite a todos. Ele começa ressaltando que foi uma cobrança do pessoal do Apolinário a 

respeito da estrada, onde o mato está invadindo a estrada e ele cita que é pra usar as 

máquinas que nosso município tem e que resolva o problema, sendo assim, ele quer 

que encaminhe esse ofício. E ele cita também da Delegacia de Mundo Novo e diz que 

eles começaram a derrubar a delegacia e pararam, deixaram tudo aberto e o pedido 

dele é que ou acabe de derrubar ou feche, porque tem pessoas entrando ali e usando 

drogas e que teve relato até de roubos. Vereador Bruno pede a parte e diz que também 

solicitou uma indicação sobre isso, pois também teve reclamações. Vereador Marlon 

então solicita que envie esse ofício ao chefe do poder executivo para que resolva esse 

problema. Ele cita também de outra coisa que foi cobrado, que por cima da delegacia 

tem algumas árvores já grande e o pessoal que mora ali embaixo esta com medo que 

aconteça alguma coisa e cair, então ele pede para que encaminhe um ofício a defesa 

civil para que faça um trabalho de prevenção. e no mais ele diz que é só isso mesmo e 

deseja a todos uma boa noite. Vice-Presidente convida o Vereador Nelson para que faça 

o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos, e ele pede que envie uma 

moção de pesar a Família do Moisés e pede também uma moção de pesar pra mãe do 

Vice-Governador, Dona Marília Rezende Ferraço que envie a Família do Ricardo. Ele 

parabeniza e pede que encaminhe um ofício a Cidinha e a Secretária Carla, pelo evento 

que aconteceu na Escola Municipal e também parabenizar todos os professores que 

participaram desse evento e a todos os servidores de uma forma geral. Vereador 

Jeferson pede a parte e parabeniza por estar relevando esse assunto e manda um 

abraço pra Secretária Carla. Vereador Bruno pede a parte e parabeniza ele e diz que 

não pode estar presente, e também parabeniza a secretária Carla pelo excelente 

trabalho e também parabeniza os professores e diz que gostaria de assinar junto. 

Vereador Marlon pede a parte e parabeniza ele por ter participado e diz que gostaria de 

assinar junto. Vereador Nelson aproveita e diz que temos um projeto pra votar hoje 

sobre reposição salarial dos professores e servidores e pede que envie um ofício ao 

executivo para que ele revisse com carinho se não for prejudicar, para que veja alguns 

por centos que ficou no ano de 2019 e diz que a data base é fevereiro e dois meses 



 

 

 

depois veio a pandemia então diz que aquele ano daria pra dar a reposição. Não poderia 

dar em 2020 por conta da a pandemia mas no ano seguinte daria, então que pudesse 

estar revendo esses valores que ficaram pra trás. Por fim agradece a todos e deseja 

uma boa noite. Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da 

tribuna. Vereador Raimundo da um boa noite a todos, ele começa dizendo que semana 

passada fez uma indicação e não falou sobre ela, então ele fala que é para o Prefeito 

ver se é possível dar um aumento aos estagiários do município. E diz que hoje falará de 

um assunto que não gostaria de dizer, mas que como foi questionado na reunião 

anterior pelo colega Carola, para começar ele diz para o Vereador Carola que no 

passado quando ele se candidatou a Vereador pela primeira vez e não foi eleito, diz que 

só conhecia ele em beirada de campo, e alguém disse que você merecia ser eleito que 

era um cara bom, e quando vossa excelência foi eleito eu ouvi de novo que havia 

merecido porque é trabalhador e honesto. Raimundo diz que não pensa diferente que as 

informações que ele tem do Carola ele não pode desmentir, e então ele rebate o que o 

Vereador Carola disse na reunião anterior sobre saúde. Em seguida ele agradece e 

deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Sebastião (carola) para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Carola da um boa noite a todos, em seguida ele diz que 

ia falar sobre a visita que fez na escola de Mundo Novo, mas que ele não irá falar mais 

disso,pois vai dar a resposta ao Vereador Raimundo e então ele fala sobre o assunto 

que estava sendo tratado sobre saúde na outra reunião passada onde Vereador 

Raimundo deu a resposta nessa reunião e cita também que não vai ficar quieto porque 

não tem rabo preso com político nenhum e que também tem conhecimento dos dois 

lados políticos. Cita também sobre os processos seletivos que daqui a pouco é cargo 

comissionado com salário duplicado. Por fim ele agradece. Presidente convida o 

Vereador Antônio Raimundo (toninho)  para que faça o uso da tribuna. Vereador Toninho 

da um boa noite a todos e ele pede que encaminhe um ofício a ex funcionária Núbia que 

se dedicou muito como enfermeira no município, então que encaminhe esse ofício. 

Vereador Marlon com a parte pede para assinar junto se o Vereador permitir. Vereador 

Nelson pede a parte e também diz que quer assinar juntamente com os vereadores. 

Vereador Bruno pede a parte também e parabeniza, diz que ela ficou muito tempo aqui e 

que fez um excelente trabalho. Vereador Raimundo pede a parte e diz que também 



 

 

 

gostaria de assinar. Vereador Toninho cita que acha interessante todos os vereadores 

assinarem. Ele cita também que gostaria de lembrar a todo população de Pedra Menina 

sobre a parceria com o bando Sicoob, que é muito bacana. Ele agradece também a 

turma da obra que eles ficam pedindo pra dar um alô aqui. Por fim ele agradece a Deus 

e deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Bruno para que faça o 

uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a todos e então ele inicia as falas 

falando das suas indicações que é sobre instalação de placas solar para economia de 

energia. Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza o Vereador pela preocupação e 

cita que lá no CREAS já esta instalado e que já esta funcionando. Vereador Bruno cita 

que nem sabia dessas placas porque tem pouco tempo que foi colocado. Vereador 

Toninho pede a parte e parabeniza também o vereador por essa preocupação, e cita 

que seria bacana instalar essas placas para economia. Vereador Marlon pede a parte 

também e convida o Vereador Bruno para marcar uma reunião com o Tribunal de contas 

para poder colocar sim esse sistema de energia solar. Vereador Bruno solicita a esta 

casa para estar marcando essa reunião. Ele também cita sobre a respeito da 

pavimentação em volta da igreja e então ele solicita um ofício para o Chefe do Poder 

Executivo agradecendo por ter atendido a indicação e o ofício. Vereador Marinaldo pede 

a parte e cita que foi ate mais umas pedras pra calçar perto do Cruzeiro lá, fazer um 

paisagismo bonito. Vereador Toninho pede a parte também e parabeniza por essa 

indicação que foi atendida e diz que pode contar com ele. Vereador Bruno fala também 

sobre o requerimento que ele fez, sobre se já existe uma elaboração de um projeto para 

o calçamento do lado do Bom Jardim e que se existisse que enviasse a esta casa e cita 

que ele foi respondido que eles estão trabalhando sobre o projeto. E então ele solicita 

um ofício em cima da resposta que ele obteve. E o outro requerimento é pra que informe 

se já existe uma elaboração de um projeto para o calçamento do trecho da BR 482 até 

após a casa de oração do senhor Alencar e se existe que envie para conhecimento e foi 

respondido também que até o momento não existe nenhum projeto em execução. 

Vereador Bruno diz então que fica triste quando responde que não tem projeto. Por fim 

ele deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Gustavo para fazer o 

uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a todos. Então ele começa as suas 

falas parabenizando pela conferência de saúde que teve, que foi um evento muito 



 

 

 

importante e então parabeniza a secretária de saúde, Alessandra, e a todos da 

secretaria de saúde. Ele cita também sobre uma indicação que ele fez no distrito de 

Mundo Novo para construir um centro multiuso naquele distrito e cita também que não 

pode tirar o mérito do Vereador Jeferson, que tem acesso ao Governador e que 

conseguiu na época 1 milhão de reais pra que construísse esse centro e vai ser 

construída no valor um pouco mais de 800 mil reais. Vereador Jeferson pede a parte e 

agradece ao Vereador e parabeniza ele por ter levantado essa questão. Vereador Bruno 

pede a parte e parabeniza o vereador pelo que foi dito sobre o centro multiuso e que é 

muito importante esse local em Mundo Novo. Vereador Marlon pede a parte e 

parabeniza o vereador e diz que é uma conquista pro povo. Vereador Marinaldo pede a 

parte e parabeniza os vereadores pelo amor ao nosso município. Vereador. Vereador 

Raimundo pede a parte e parabeniza ele pelo trabalho que vem fazendo no nosso 

município e cita também sobre a conferência que houve. Vereador Gustavo agradece 

aos nobres colegas. E cita sobre um assunto da Inovar, diz que foi um assunto que já foi 

trazido a essa tribuna, a empresa Inovar é uma empresa que faz a avaliação dos 

servidores de Dores do Rio Preto, e o Vereador Gustavo cita que vem tentando entrar 

em contato com a empresa e não consegue e a população quer explicações sobre 

resultados e a empresa não fala e cita que esta achando uma falta de respeito dessa 

empresa com os funcionários, e então Vereador Gustavo diz que quer enviar uma 

convocação para algum responsável dessa empresa, se não vier vamos entrar na justiça 

contra essa empresa. Vereador Raimundo pede a parte e cita que o que ele iria dizer o 

Vereador na tribuna já disse sobre convocar a empresa e diz que quer assinar junto. 

Vereador Toninho pede a parte e diz que encaminhou um ofício através dessa casa para 

essa empresa para que eles tragam uma solução e não retornaram mais nada. Vereador 

Bruno pede a parte e parabeniza o Vereador e diz que tem que fazer isso mesmo 

porque é uma falta de respeito, com todos os funcionários e diz que quer assinar 

juntamente com os demais vereadores. Vereador Nelson pede a parte e  parabeniza o 

Vereador e diz que quer assinar juntamente e cita que se caso eles não comparecerem, 

eles marcarem e irem até Marataízes porque lá eles vão ter que receber os Vereadores 

e o Jurídico. Vereador Marlon pede a parte parabeniza também o Vereador, e diz que 

eles não te que querer é convocação, eles tem que vim. Vereador Marinaldo pede a 



 

 

 

parte e diz que as palavras que ele ia dizer o Vereador Marlon acabou de falar que é 

trazer eles aqui. Vereador Nelson pede a parte novamente e cita que nessa briga para 

os funcionários deve envolver o Executivo pois ele que paga essa firma, mas o executivo 

não tem culpa da empresa não esta entregando os resultados. Vereador Gustavo cita 

que é importante eles virem até aqui explicar e solicita essa convocação, por fim 

agradece. Presidente convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Jeferson da um boa noite a todos, ele inicia suas falas falando da indicação 

que ele fez de n°027/2023 sobre uma correção salarial dos agentes de saúde. Ele cita 

que quer valorizar essa área, porque sabe a dificuldade que tem que enfrentar, todos 

sabem da luta que é, cita também que as agentes não receberam retroativo. Vereador 

Bruno pede a parte e parabeniza o Vereador e cita que o agente de saúde tem 

dificuldade de barro, chuva, entre outras coisas. Vereador Gustavo pede a parte e diz 

que aproveitar pra incluir a insalubridade dos agentes de todos os servidores que tem 

direito e parabeniza o Vereador. Vereador Nelson pede a parte e parabeniza por ter 

levantado esse assunto e cita que se o município vizinho esta pagando é porque tem 

direito. Vereador Jeferson solicita através de requerimento uma resposta do executivo a 

respeito da insalubridade, retroativo e do reajuste do novo salário mínimo. Em seguida 

ele cita sobre sua segunda indicação que foi feito o pedido conforme foi visto esses dias 

sobre o piso salarial da enfermagem, que é uma classe que todos nós sabemos da 

dificuldade que é também. Vereador Bruno pede a parte e parabeniza o Vereador e cita 

como enfermeiro o tanto de desafios que tem na área de enfermagem. Vereador 

Jeferson encerra suas falas dizendo a população que os cursos do qualificar estão de 

volta. Por fim agradece e deseja uma boa noite a todos. Ordem do dia. Discussão e 

votação do Projeto de Lei do Legislativo n° 001/2023, Dispõe sobre alteração dos incisos 

10 e 12 da lei municipal 894/2020 que deu os nomes as ruas Manoel Lacerda de Oliveira 

e Alice Martins Batista, localizada no distrito de São Raimundo da Pedra Menina e dá 

outras providências. Em votação. Projeto aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação do Projeto de Resolução Legislativa n°001/2023, Reajusta o valor do Ticket feira 

dos servidores da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES e dá outras providências. 

Em votação.  Projeto aprovado por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar n°008/2023, Dispõe sobre revisão geral anual do subsídios do Prefeito, 



 

 

 

Vice-Prefeito e dos secretários municipais. Em votação. Projeto aprovado por 7 votos 

sim e 1 abstenção. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar n°009/2023, 

dispõe sobre revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos do Poder 

executivo Municipal, aposentados e pensionistas. Em votação. Projeto aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar n°010/2023, dispõe 

sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos da Câmara 

Municipal e do subsidio dos Vereadores e dá outras providências. Em votação. Projeto 

aprovado por 7 votos e 1 abstenção. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar n° 012/2023, dispõe sobre concessão de reajuste do piso salarial dos 

profissionais do magistério do Poder Executivo. Em votação. Projeto aprovado por 

unanimidade.Sem mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e 

convido a todos para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 20 de Abril de 

2023, obrigado pela participação e tenham todos uma boa noite.Sem mais para o 

momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada 

conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

 

 

      

 

 

 

                                          Dores do Rio Preto, 20 de Abril de 2023 
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